
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  5  ประจ าปี  2563 

วันอังคาร ที่  11  สิงหาคม  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
16.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
17.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
18.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
19.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
21.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
22.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
23.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
24.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
6.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
7.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
8.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
9.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
10.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
13.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
14.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
15.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
16.  นายทนงสิทธิ ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
17.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
18.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
19. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
20.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
21.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
22.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
23.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
24.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
25.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
26.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
28.  นางสาวเพชรรินทร ์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
29.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
32.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
33.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
34.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
38.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
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จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่านเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  5 ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี   
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1 ด้วยกองส่งเสริมคุณภาพชีวิตองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
ได้จัดท าโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุจังหวัดกาฬสินธุ์  ประจ าปี 2563 
โดยมีกลุ่มเป้าหมายเป็นตัวแทนผู้สูงอายุ จ านวน 18 อ าเภอ และเจ้าหน้าที่
ผู้เกี่ยวข้องจ านวน 60 คน จึงขอเรียนเชิญท่านสมาชิกร่วมพิธีเปิดโครงการใน         
วันที่ 19-21 สถานที่จัดโครงการตามรายละเอียดที่ส าเนาให้ท่านสมาชิกสภาแล้ว
นะครับ  

1.2  ด้วยนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เสนอญัตติร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง  งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564  ซึ่งผมจะบรรจุเข้าในระเบียบวาระการประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2564 ครั งที่ 6 วันที่ 18 สิงหาคม  2563 นะ
ครับ  ส าหรับวันนี ท่านสมาชิกจะได้รับร่างส าเนาข้อบัญญัติเพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มี
เวลาพิจารณาก่อนประชุมนะครับ 

1.3  ตามที่ศูนย์ความเป็นเลิศเพ่ือการพัฒนาศักยภาพพลเมืองวิทยาลัย
การเมืองการปกครองมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดฝึกอบรมหลักสูตร
ประกาศนียบัตรระยะสั น “ผู้น าการเปลี่ยนแปลงเพ่ือการบริหารงานทางการเมือง
และกิจการสาธารณะ” (นมส.)  รุ่นที่ 2 ระหว่างวันที่ 13-15 สิงหาคม 2563 ณ 
อุทยานแห่งชาติภูผาม่าน อ.ภูผาม่าน จ.ขอนแก่น ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเข้าร่วม
การอบรมตามวันและเวลา ดังกล่าวด้วยนะครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2   ครั งที่  4   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  4  สิงหาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสุชาดา  แต่งประกอบ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านรองนายก ท่านปลัด ท่านรองปลัด ท่าน

หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา  แต่ง
ประกอบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอร่องค า ใน
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ฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  2  ครั งที่  4  ประจ าปี  
2563  เมื่อวันอังคาร ที่  4 สิงหาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่  7  สิงหาคม  2563  ได้จัดเตรียมรายงานการ
ประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการ
ประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งท่ีผ่านมา  
ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน คงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการ
ประชุมก็สามารถท าได้ตามมติจากที่ประชุมสภาขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   ครั้งที่  4   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันอังคาร ที่  4  สิงหาคม  2563 

 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับ เชิญครับ 
เชิญท่านวิรัตน์ ครับ  

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพ กระผม             

วิรัตน์ ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเขต 2 อ าเภอสมเด็จ         
ท่านประธานครับ วันนี มีอยู่ 2 เรื่องที่จะน าเรียนกับท่านประธานสภาเพ่ือผ่านไป
ยังท่านผู้บริหารนะครับ ให้ช่วยดูแลแก้ไขถนนที่เกิดความเสียหายช ารุดเป็นอย่าง
หนักมากเมื่อวานนี วันก านันผู้ใหญ่บ้านครับ ท่านประธานมีร้องทุกข์มาหลายคน
เลยในต าบลแซงบาดาลถนนสายบ้านอู้นะครับ ต าบลมหาไชยถึงบ้านค าเม็ก จุดนี 
หนักหน่วงมากครับท่านประธานครับผมคิดว่ามันเป็นทางลาดยางเดิมอยู่แล้วถ้า
จะไปปะอุดรอยรั่วนี น่าจะไม่ได้นะครับทางมันพังช ารุดเสียหายหนักมาก ครับพ่ี
น้องประชาชนตลอดจนทางท้องถิ่นสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแซงบาดาลพร้อม
กับคณะผู้บริหารจึงได้เชิญผมตั งแต่เมื่อวานนี เข้าไปดู แต่ว่าเข้าไปดูมาหลายครั ง
แล้วครับท่านประธานวันนี เขาก็อยากจะได้ค าตอบว่าปี 64 นี เราจะมีงบประมาณ
จัดสรรดูแลแก้ไขให้หรือเปล่านะครับ ท่านประธานครับส่วนเส้นที่ 2 นะครับท่าน
ประธาน ที่เกิดเป็นหลุมเป็นบ่อ เป็นทางลาดยางเช่นกันท่านประธานอยู่ที่ต าบล
ศรีสมเด็จเป็นถนนจากบ้านหนองแสงใหญ่ ต าบลศรีสมเด็จ เชื่อมระหว่างต าบล
หมู่ม่น จุดนี อยู่หน้าโรงเรียนหนองแสงวิทยา จนถึงบ้านหนองอีดุม เป็นหลุมบ่อ
ขนาดใหญ่และคราวนี เป็นผู้สัญจรโดยใช้รถมอเตอร์ไซด์ จากนั นก็ตกหลุมเกิด
อุบัติเหตุกันเข้ามาก็มาร้องทุกข์อีกทีหนึ่งที่สมาชิกสภา ผมก็เลยต้องน าเรียนเรื่องนี 
ต่อท่านประธานสภาเพ่ือผ่านไปยังท่านผู้บริหาร ช่วยกรุณาให้กองช่างได้ลงไปดูนะ
ครับ เพราะว่าจุดตรงนี ถ้าเราหยอดหลุมคล้ายกลุ้ม ก็คงจะแก้ไขปัญหาจุดนี ได้นะ
ครับ แต่ส่วนของสายน  าอุ้มนี ผมคิดว่าต้องใช้งบประมาณค่อนข้างที่จะสูงหน่อย 
ครับท่าประธานในการแก้ไข เพราะว่ามันช ารุดเสียหายมาเป็นอย่างมากฝากน า
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เรียนท่านประธานนะครับเมื่อวานเขาร่วมตัวกันมาร้องทุกข์ทั งต าบลเลยนะครับ
ท่านประธานขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีท่านวิรัตน์ ได้รับเรื่องการร้องทุกข์จากอ าเภอสมเด็จ นะครับเรื่องของท่าน

ในนามของสภา จะได้น าเรียนไปยังท่านผู้บริหารอีกครั งหนึ่งนะครับ มีสมาชิกสภา
ท่านใดประสงค์จะอภิปรายเรื่องอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญครับ  

    ถ้าไม่มีนะค่ะ  ส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 
ดิฉันขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  6                                 
ประจ าปี  2563  เป็นวันอังคาร ที่  18  สิงหาคม 2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมค่ะ 

 
เลิกการประชุม     14.00  น. 
 
 


